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Munkaidé: 90 perc. A megoldéasokat fényképezve vagy scannelve kérem vissza. Aki ezt nem tudja
megoldani, kérem, jelezze!

Minden irasos segédeszkoz illetve szamologép /szamitogép hasznalhato, de a feladatokat 6nalléan
kell megoldani, vagyis méas embertsl kérdezni és segitséget elfogadni nem szabad. Ez aldl egyediili
kivétel a targy elGadoja.

Minden megoldast részletesen indokolni kell.

1. Moricka egy 16voldozés jatékkal jatszik a szamitogépén. Idénként kibujik a fedezékbdl, rals az
ellenfélre, majd gyorsan visszabujik. Minden ilyen alkalommal, az el6zményektdl fiiggetleniil,
% valoszintiséggel talalja el az ellenfelét. Sajnos azonban amikor 6 nem talal, % valoszintiséggel
6t viszont eltalaljak. (Ez nem nagy baj: rogton djrakezdi.)

Legyen X a Morickat érd taldlatok szama, mielGtt neki elGszor sikeriil talalnia.

a.) Mennyi X varhato értéke?
b.) Mennyi X szorésa?

2. Egy LED-es fénysor a kovetkezs szabaly szerint villog: Négyféle allapota van, a fénye lehet erés
vagy gyenge, illetve piros vagy kék. Mindig 1 masodpercig marad egy allapotban, aztan véletlen

modon valt, az allapotok sorozata idében homogén Markov lanc. Az dtmenet-valoszintiségeket
egy 4x4-es sudoku rejtvény megoldésabol kapjuk, ha minden szamot elosztunk 10-zel:

H erGs kékre ‘ gyenge kékre H er(s pirosra ‘ gyenge pirosra H

erGs kékrgl 3/10 /10 1/10 2/10
gyenge kékrgl /10 2/10 3/10 4/10
er6s pirosrol 4/10 3/10 2/10 1/10

gyenge pirosrol 2/10 1/10 4/10 3/10

Hosszu tavon az id6 mekkora részében lesz a fény erGs kék?

Boénusz kérdés: Mi torténik, ha egy masik LED-sor 3-féle szinl és 3-féle erGsségii fénnyel
vilagithat, és az atmenet-valoszintiségeket egy rendes 9x9-es sudoku tablazatbol vessziik (persze
a tablazat minden elemét 45-tel osztva)?

3. Jancsika kezd6 email hasznalo. Az email fiokjaba a levelek Poisson folyamat szerint érkeznek,
naponta atlagosan 8/10. Pistike minden nap pontosan egy levelet valaszol meg, mindig pont
éjfélkor (mar ha éppen van megvalaszolatlan levél). Hosszi tavon atlagosan hany megvalaszo-
latlan levelet talal a fiokjaban, amikor (kozvetleniil éjfél eltt) megnézi?

4. Egy kertbe a gyomnovények magjat idénként beftjja a szél: naponta atlagosan 10-et, Poisson
folyamat szerint. Amelyik gyom bent van, az az el6zményektdl fiiggetlen, exponencialis elosz-
lastu véletlen idGkozonként elhullajt egy ijabb magot, atlagosan tiznaponta. A kertész viszont
irtja a gyomot: atlagosan 20 percenként kihiz egyet (az el6zményektdl fiiggetlen, exponencidlis
id6kozonként), mar ha van mit kihtazni.

Hosszu id6 atlagaban hany gyom lesz a kertben?



5. Pistike asztali lampajaba spéci villanykorte kell, amit mas lampaba nem hasznéal. Ez a korte
elég gyakran kiég: atlagosan 2 honapig birja, az élettartama exponencialis eloszlast. Pistikének
csak nagy ritkan jut eszébe, hogy ilyen kortét vegyen, és akkor is mindig csak egyet vesz: évente
atlag kétszer, Poisson folyamat szerint, teljesen fiiggetleniil attol, hogy van-e otthon korte. (Az
sem motivalja, ha nem miikodik a lampa).

Amikor Pistike egy villanykortével érkezik haza, megnézi a lampat: ha ki van égve, akkor régton
beleteszi; ha nem, akkor a szekrénybe. Ha egy korte kiég, akkor rogton tesz bele egy masikat
a szekrénybdl (persze csak akkor, ha van).

Hosszu tavon atlagosan mennyi idGt tolt egy villanykorte Pistike szekrényében?



